

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

Γραφείο Υπουργού

Υ.Δ.Δ.Τ.: 12.03.003.030

11 Ιουνίου, 2020

Πρόεδρο Βουλής των Αντιπροσώπων,

Σχέδιο Κανονισμών με τίτλο:

«Οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020».

..... Σας διαβιβάζω συνημμένα 50 αντίγραφα του νομοσχεδίου με τίτλο: «Οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» που εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο κατά την Συνεδρία του ημερομηνίας 3.6.2020. Συνημμένα αποστέλλεται επίσης, σχετική Εισηγητική Έκθεση, το προσχέδιο της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, και Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου.

2. Με το αναφερόμενο Σχέδιο Κανονισμών τροποποιείται ο Κανονισμός 13 των *περί Αστυνομίας (Πειθαρχικών) Κανονισμών του 1989, Κ.Δ.Π. 53/1989*, που αφορά στην συγκρότηση της πειθαρχικής επιτροπής που επιλαμβάνεται πειθαρχικές υποθέσεις εναντίον μελών της Αστυνομίας μέχρι και του βαθμού του Ανώτερου Υπαστυνόμου (Κλίμακα Α10), έτσι ώστε σε κάθε περίπτωση, και με δεδομένο ότι οι κλίμακες των μελών της Νομικής Υπηρεσίας έχουν πρόσφατα αναβαθμιστεί, μόνο ο εκπρόσωπος της Αστυνομίας (Ανώτερος Αξιωματικός – Αστυνόμος Β΄, Κλίμακας 12 και άνω), να δύναται να προεδρεύει της Επιτροπής, και τούτο ανεξάρτητα από την ιεραρχία στην βάση της μισθοδοτικής κλίμακας των υπόλοιπων δύο μελών της Επιτροπής (Λειτουργοί της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας).

3. Με την προτεινόμενη τροποποίηση υλοποιείται σχετική εισήγηση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και αντιμετωπίζεται το πρόβλημα που έχει παρουσιαστεί στην νόμιμη ανασυγκρότηση της προηγούμενης Επιτροπής, για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και με αποκλειστικό σκοπό την ολοκλήρωση των πειθαρχικών διαδικασιών που ξεκίνησαν ενώπιον της και εξακολουθούν να εκκρεμούν, πρόβλημα το οποίο δημιουργήθηκε μετά και την μισθοδοτική αναβάθμιση των μελών της επιτροπής που προέρχονται από την Νομική Υπηρεσία, σε κλίμακα ανώτερη του μέλους της Αστυνομίας που προέδρευε της Επιτροπής.

4. Λαμβάνοντας υπόψη ότι με βάση προηγούμενη γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας, αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην διεξαγωγή της διαδικασίας ενώπιον της Πειθαρχικής Επιτροπής, παραβιάζει τα συνταγματικά δικαιώματα του πειθαρχικά διωκόμενου, τα οποία κατοχυρώνονται στο Άρθρο 30.2 του Συντάγματος, για έγκαιρη διαπίστωση των αστικών δικαιωμάτων και υποχρεώσεων του πολίτη, καθώς και της ποινικής του ευθύνης, και καθιστά τη διαδικασία άκυρη στην ολότητα της, παρακαλώ όπως το αναφερόμενο σχέδιο κανονισμών νομοσχέδιο προωθηθεί για ψήφιση το συντομότερο.

Με εκτίμηση,

Γεώργιος Λ. Σαββίδης
Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης

Κοιν:- Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας (για Δικηγόρους της Δημοκρατίας Α΄ και Δένα Μαρία Εργατούδη και κα Θεοδώρα Πιπερή)
Αρχηγό Αστυνομίας
Σύνδεσμο Αστυνομίας Κύπρου
Σύνδεσμο Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου

